

اِنَّ الْفَضْلَ لَمِنْ رِزْقِ رَبِّكَ وَرَبُّكَ غَفُورٌ رَحِیْمٌ

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵

دو نامہ

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۱۲
۲۸ جولائی ۱۹۲۲ء
۲۸ جون ۱۹۲۲ء
نمبر ۱۵۱

ایک مبارک تحریک

مقدم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

ہر روز مند دل رکھنے والا مخلص احمدی اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اسلام کے غلبہ کے لئے شب و روز دعائیں کرتا ہے۔ کیونکہ اسلام کو عالم بے بسی میں دیکھ کر اس کا دل کہہ جاتا ہے اور وہ خون کے آنسو روتا ہے۔ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی اصل غرض یہی ہے کہ اسلام کو پھر سے دنیا میں غالب کرنا۔ اس مقصد عظیم کو قریب تر لانے اور اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی فتح کی بشارتوں کو جلد تر پورا ہوتے دیکھنے کے لئے حضرت رسول اکرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر کثرت کے ساتھ درود بھیجنا بہت ضروری اور مفید ہے۔ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور دوبارہ غلبہ کے ساتھ حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے وجود باوجود کہا تعلق ہے اور حضور کی کامل و عاقل شفا یابی کے لئے بھی ہر مخلص احمدی دعائیں کر رہا ہے۔ لیکن ان دعاؤں کو باقاعدگی کے ساتھ جاری رکھنے کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ مخلصین جماعت میں سے کم از کم تین ہزار درود سنت یہ عہد کریں کہ وہ اسلام کے غلبہ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل و عاقل شفا یابی کی دعاؤں اور باللائق التزام نماز تہجد کے ساتھ انشاء اللہ مسلسل ایک ماہ تک تین سو مرتبہ روزانہ درود شریف پڑھتے رہیں گے۔ یہ بیہینہ یکم اگست سے شروع ہو کر ۳۱ اگست تک جاری رہے گا۔

ملاقاتی امراء سے درخواست ہے کہ وہ اس بابرکت تحریک میں شمولیت کے لئے اجتماعی طور پر اور فرداً فرداً مخلصین جماعت و تحریک فرمائیں اور ان احباب کے اہل گرامی سے دفتر صدر، صدر انجمن احمدیہ کو یکم اگست سے پہلے پہلے مطلع فرمائیں جو اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کا عہد کریں۔ جزا ہم اللہ احسن المجزاء

تاجران اور ربوہ کے دوستوں کو اس تحریک میں بالخصوص کثرت سے شامل ہونا چاہیئے۔

خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

جوانی کا زمانہ ہی وہ زمانہ ہے جس میں انسان خدا سے تعلق پیدا کر کے اس کا مقرب بن سکتا ہے

دنیا میں توحید کا قیام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و جلال شان کا اظہار ہمرا مقصد ہونا چاہیئے

جلسہ خدام الاحقر فی کثری ایریل کے زیر اہتمام محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا خطاب
ربوہ ۲۷ جون - محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحقر نے کل نماز مغرب کے بعد مجلس خدام الاحقر ٹیکٹری ایریل کے زیر اہتمام ایک توجیحی جلسہ سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ جوانی کا زمانہ ہی وہ زمانہ ہے جس میں انسان خدا سے تعلق پیدا کر کے اس کا مقرب بن سکتا ہے۔ عبادت کر کے اسے راضی کر لیں گے۔ ایسے لوگ خدا کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ ان کی تمام غفلت ہی میں گزار جاتی ہے۔ اور وہ سراسر خسارہ میں رہتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مقدم صاحبزادہ، ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب

ربوہ ۲۷ جون بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے کوصنف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کرے اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

محترم مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۷ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

کل رات طبیعت بہت خراب ہو گئی دل گھٹنے لگا اور بے چینی بہت بڑھ گئی۔ آج صبح سوزش اور کمزوری کی بہت تکلیف ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ درود اور التزام سے دعاؤں میں لگے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت میں صحت حاصل فرمائے اور مدظلہ العالی کو کامل و عاقل شفا عطا فرمائے آمین

محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب

کی کیلیفورنیا یونیورسٹی میں کتاب تقریر

کیلیفورنیا امریکی اسے آج اطلاع منظر ہے کہ شیعہ طبیعت امریکی کالج آف سائنس لنڈن کے

بہ پروفیسر محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نے ۱۷ جون کو کیلیفورنیا یونیورسٹی میں نیا آئین از سائنس کے سیمینار پر تقریر کرتے ہوئے سائنسی ترقی کے

ضمن میں اسلام کا خاص طور پر ذکر کیا۔ آپ کی یہ تقریر اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہی اور بہت پسند کی گئی۔ اب آپ سن فونڈ یونیورسٹی میں

ایک کلاسٹ سے متعلق ایک بین الاقوامی کانفرنس میں شرکت کر رہے ہیں جس میں آپ کے کانفرنس کی اختتامی تقریر کرنے کی دعوت کی گئی ہے۔ امریکی یونیورسٹیوں کا دورہ کرنے کے بساط جاپان تشریف لے رہے ہیں۔ احباب آپ کے سفر کی کامیابی اور دینی و فیزیکی ترقیات کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

نفضل ربوہ

مورچہ ۲۸ جون ۱۹۶۳ء

یسوع عیسیٰ ایک تاریخی شخصیت کے

یورپ میں ازمندہ وسطی سے یہ تحریک چلی آ رہی ہے کہ یسوع مسیح کو بلور ایسا تاریخی انسان کے دنیا کے سامنے پیش کیا جائے۔ سائنس اور حقیقت کی ترقی کے ساتھ معمولی سمجھدار انسان یسوع کے ان حالات سے مطمئن نہیں ہے جو انجیل سے معلوم ہوتے ہیں۔ انجیل کا یسوع آج محض ایک افسانوی (Mythical) ہستی ہے جو انجیل لکھنے والوں کی ایجاد ہے جتنا پتھر بعض نثرین نے تو یہاں تک تحقیق کی ہے کہ پیراٹری و غلط بھی یسوع کا کلام نہیں بلکہ عیسائی لوگوں نے خود بنایا ہے۔ ایک مدت تک یسوع کے اقوال زبانی ایک سے دو تیرے تک منتقل ہوتے رہے ہیں جن میں روز بروز اضافہ ہوتا چلا گیا ہے۔

کومرف ایک افسانوی شخصیت سمجھا ہے اور سمجھتا ہے کہ جس طرح "روایتوں" نے اپنے اصولوں کے مطابق ایک معیاری عقلمندانہ گھڑ لیا تھا اسی طرح عیسائیوں نے یسوع کی شخصیت کو ایجاد کر لیا ہے جس میں وہ تمام خوبیاں موجود ہیں جو اس زمانے کی اخلاقی ذہنیت کے مطابق ایک نیک انسان میں ہونی چاہئیں۔ دوسرا گروہ وہ ہے جو آپ کو صرف ایک اخلاقی واعظ کے نامتا ہے تیسرا گروہ وہ ہے جو انجیل کے پیش کردہ یسوع کو صحیح سمجھتا ہے۔ اگرچہ اس میں بہت سی باتیں ایسا پائی جاتی ہیں جو بعد میں یسوع کے نام سے منسوب کر دی گئی ہیں۔ مثلاً آپ کی بنیاد کے پیدا نش۔ آپ کا ابن اللہ ہونا وغیرہ۔

عقلیت پرستوں نے یہ کوشش کی ہے کہ ایسا یسوع پیش کیا جائے جو معجزات یا خرقہ عادت سے میرا ہو بلکہ ایک معمولی تاریخی شخصیت ہو جو یسوعیوں کے بتی کے طریق پر وضع کرتا تھا۔

اس طرح نئی تحقیقاتوں کے مطابق یسوع کی تاریخی شخصیت کے متعلق تصدیق کی حد تک اختلافات پائے جاتے ہیں۔ ہمارے نزدیک حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق جو کچھ قرآن کریم نے بیان کیا ہے وہ صحیح ہے اور وہ یہ ہے کہ آپ حضرت مریم کے بطن سے بنے باپ کے پیدا ہوئے تھے اور دوسرے نیک انسانوں کی طرح روح اللہ سے نہ کر یسوعیوں کے الزام کے مطابق تو ذرا بائبل و لانا۔ آپ اللہ تعالیٰ کے بچے و سولے تھے اور موسوی شریعت کے احیاء کے لئے مبعوث ہوئے تھے آپ ایک بشر تھے اور آپ کی والدہ بھی ایک بشر تھی۔ وہ دوسرے انسانوں کی طرح تمام انسانی حاجات رکھتے تھے ان میں خدائی کی کوئی بات نہیں تھی نہ وہ ابن اللہ تھے بلکہ مقرب الہی بندوں میں سے تھے۔ آپ پر اللہ تعالیٰ کی وحی کا نزول ہوتا تھا اور آپی تعلیم موسوی شریعت کے مطابق تھا اور آپ موسوی دین سے الگ کوئی نیا دین نہ لائے تھے۔

کئی ایک ایسے مفکرین نے یسوع کے بطور ایک تاریخی شخصیت کے سوانح حیات لکھنے کی کوشش کی ہے مگر ان تمام نے حقیقی یسوع کا بجائے یسوع کو اپنے اپنے زمانہ کا ایک انسان بنا دیا ہے۔ اس لئے یہ تمام کوششیں ناکام سمجھی گئی ہیں۔ تاہم گذشتہ دو سالہ عرصہ میں جرمنی وغیرہ ممالک میں کئی ایک لوگوں نے یسوع کی تاریخی شخصیت کو پیش کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور معجزات وغیرہ کو حذف کرنے کے بعد یسوع کا جو خاکہ باقی رہ جاتا ہے اس کو بھی حقیقت سمجھا جاتا ہے۔ ان لوگوں کی تحقیقات کے مطابق یسوع نے کبھی ابن اللہ ہونے کا دعویٰ نہیں کیا اور نہ کبھی اپنے سببا ہونے کا نظریہ پیش کیا ہے۔ آپ کے معجزات سے جو انجیل میں ملتے ہیں وہ ہرگز منکر نہیں ہیں آپ کے مرگ جی اٹھنے کو محض ایک لاش نہ بیان کرتے ہیں۔ ان محققین کا ایک گروہ آپ کو صرف ایک اسرائیلی نبی کے طور پر مانتا ہے جس نے دوسرے نبی اسرائیل کی طرح یسوعیوں کو موسوی شریعت کے ضوابط مستقیم پر لانے کی کوشش کی۔

اگر عیسائی محققین حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق جو کچھ قرآن مجید نے پیش کیا ہے اس کو بنیاد بنا کر تحقیقات کریں تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وجود اور آپ کی شخصیت کا تعین ہو سکتا ہے اور آپ کی تاریخی شخصیت کے متعلق تمام جھٹلیں ختم ہو جاتی ہیں۔ قرآن کریم آپ کے وجود ہی کا معرفت نہیں ہے بلکہ آپ کے مقام اور کام کو نہایت وضاحت سے

اگر عیسائی محققین حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق جو کچھ قرآن مجید نے پیش کیا ہے اس کو بنیاد بنا کر تحقیقات کریں تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وجود اور آپ کی شخصیت کا تعین ہو سکتا ہے اور آپ کی تاریخی شخصیت کے متعلق تمام جھٹلیں ختم ہو جاتی ہیں۔ قرآن کریم آپ کے وجود ہی کا معرفت نہیں ہے بلکہ آپ کے مقام اور کام کو نہایت وضاحت سے

پیش کرتا ہے اور اس لحاظ سے ہم ان محققین کو حق پر سمجھتے ہیں جنہوں نے بغیر قرآن مجید کے علم کی اپنی تحقیقات کے رد سے سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ایک تاریخی شخصیت ثابت کیا ہے اور جو لوگ آپ کو محض ایک افسانوی شخصیت خیال کرتے ہیں وہ غلطی پر ہیں البتہ قرآن کریم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق ان تمام غلط نظریوں کو تردید کی ہے جو بعد میں عیسائیوں نے آپ کی ذات کے ساتھ منسوب کر دیں اور آپ کو بجائے ایک مراد بشر کے خدا بشر بنا دیا ہے۔ ہم نے اپنے گذشتہ اداروں میں اس امر کی وضاحت نئے عہد نامے کے حوالوں سے کی ہے کہ کس طرح آپ کے شاگردوں نے غیر یسوعی اقوام میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کو پھیلانے کے لئے موسوی شریعت سے انحراف کیا۔ یہ ان کی اجتہاد کی غلطی تھی۔ اگرچہ نیک نیتی پر مبنی تھی مگر لوہے میں جہاں اگلے اچھے نتائج بھی برآمد ہوئے وہاں سچ نامہری علیہ السلام کا دین بالکل منسوخ ہو کر رہ گیا۔ شریعت موسوی جس کے احیاء کے لئے آپ مبعوث ہوئے تھے بالکل منسوخ ہو گئی اور آپ کو محض بت پرست اقوام کا ایک عظیم دلوتا بنا کر رکھ دیا گیا ہے اور دین میں فرقہ کی ایک ایسی بنیاد رکھی ہے کہ جس کو اکھاڑنا بت پرستی کا شکل ہو گیا ہے۔ قرآن کریم کے مطابق آپ ایک ذہین نبی تھے جو موسوی شریعت کے مطابق

حکومت الہی قائم کرنے کے لئے مبعوث ہوئے تھے جیسا کہ تمام انبیاء علیہم السلام کا مشن رہا ہے۔ جب آپ مبعوث ہوئے تھے اس وقت تمام دنیا بت پرستی کی گہرائیوں میں اتڑی ہوئی تھی اور غیر یسوعی اقوام میں آپ کی تعلیمات کو پھیلانا آسان نہیں تھا۔ اس کا اندازہ اس امر سے لگائے کہ حالانکہ آپ نبی اسرائیل کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے تھے اور آپ بھی ان صحائف کو آسمانی مانتے تھے جن کو یہودی مانتے تھے اور آپ بھی شریعت موسوی ہی پر عمل کرتے تھے پھر بھی یہودیوں کو آپ کی تعلیمات بدعت معلوم ہوئیں حالانکہ آپ نے شریعت موسوی سے مراد انحراف نہیں کیا اور بقول ان انجیل جب خرابیوں نے آپ کو ملزم ٹھہرانے کے لئے آپ کو شریعت کی غلط اور ذی کے الزامات لگائے تو آپ نے ایسا وضاحت فرمائی کہ خرابیوں کا موہنہ بند کر دیا۔ جس طرح موجودہ عیسائیت نے اس جذبہ سخن کو دنیا کے سامنے پیش کر رکھا ہے وہ واقعی غلط ہے اور دین الہی اس طرح محض ایک کلیسا کی رسومات کا پندرہ بن کر رہ گیا ہوا ہے۔ ایسی صورت میں مغربی دنیا میں آپ کی ہستی کے متعلق ایمان پیدا ہونا نظری تھا اور یہ امر باعث اطمینان ہے کہ یہ محققین حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وجود کے متعلق اس قصور کے قریب آئے جا رہے ہیں جو آپ کی ذات کے متعلق قرآن کریم نے پیش کیا ہے۔

ضروری مسئلہ

بعض موسوی احباب اور جماعتوں کے عہدیداران مال چندہ کی رقم بھیجنے وقت فیس من آرڈر یا بیس بیس وغیرہ چندہ جات لازمی میں سے وضع کر لیتے ہیں۔ یہ طریق غلطی قائمہ ہے۔ ایسے اطعامات مقامی فنڈ سے ہونے چاہئیں۔ ملاحظہ ہو صدر انجمن کا قاعدہ ۱۹۳۵ء الف۔

(۱) ہر مقامی انجمن کے لئے مناسب ہے کہ وہ اپنے ہر قسم کے مقامی اخراجات کے لئے مقامی اجروں سے باقاعدہ چندہ جمع کرے۔ جو ایک بیس فی روپیہ سے زیادہ نہیں ہونا چاہیئے۔ مرکزی چندہ جس کی شرح اربعہ روپیہ ہے اس کے علاوہ ہے۔

پس احباب خصوصاً عہدیداران مال اس بات کو ذہن نشین کر لیں کہ چندہ کی رقم مرکز میں بھیجنے کے لئے جو خرچہ ہموہہ رکھ کر چندہ جات سے ہرگز وضع نہ کیا جائے۔ (ناظر بیت المال ریلوہ)

درخواست دعا

مکرم شاہ احمد صاحب نائب ایڈیٹر شہید الاذقان ابن جوہری علی محمد صاحب بی بی نے فی گذشتہ پندرہ دنوں سے بیمار ہیں۔ اب نسبتاً فاقہ ہے بزرگان سلسلہ واجاب جماعت محنت کا ملوہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

اصلی مسیحیت اور موجودہ مسیحیت میں دس اختلافی مسائل و عقائد

محترم جناب مولانا ابوالعطاء صاحب (۳)

مسیحیت کے بگاڑ کی بنیاد

مسیحیت کو یہ تصور جسے خود اناجیل کی تائید حاصل ہے حقیقی اور صحیح تصور ہے اور اسی تصور کو قرآن مجید نے اصلی مسیحیت قرار دیا ہے اور اسی مسیحیت کو ایمان دار تسلیم کرتے ہیں اور اسی کی اسلام تصدیق کرتا ہے۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے اہل بیت عیساؤں میں بگاڑ پیدا ہوا اور حضرت مسیح کے دامن میں ان کو موقوف کر لیا گیا کہ وہ عیسائیت کا تو حید کی تعلیم کو مستحکم کریں۔ کیونکہ مسیحی اہل کفر تھے۔ وہ یہودیوں کے شرور و غوغا کا پورا مقابلہ نہ کر سکتے تھے۔ اسی لئے ایک غلط بنیاد رکھنے کے لئے کہ وہ عیسائیت کی ماری شکل بدل گئی۔ بات یوں ہوئی کہ جب یہودیوں نے سفور چھپایا کہ ہم نے مسیح کو صلیب پر مار دیا ہے اور اس صلیبی موت سے ان کا لعنتی جرم ثابت کر دیا ہے۔ تو عیسائیوں نے صحیح موقف اختیار کرنے کی بجائے اپنی معذوری و کمزوری کے باعث یہودیوں کے اس دعوے کو تسلیم کر لیا کہ نبی الیقین مسیح صلیب پر گئے تھے اور اس صلیبی موت کا جزیرہ تھا اس سے گزرنے کے لئے اب عیسائیوں کے لئے کوئی راستہ نہ رہا تھا۔ اس لئے انہوں نے کہہ دیا۔

”مسیح جہاں سے لئے لعنتی بنا اس لئے ہیں مولے کہ شریعت کی لغت سے چھڑا یا ہو گئیں“

گویا اس طرح اصل عیسائیت کے مسیح ہونے کے لئے پہلی اینٹ رکھ دی گئی جو مسیح کو مصلوب مان لیا۔ اور انہیں لعنتی قرار دے دیا گیا۔ تو اس کی کوئی توجیہ اور دلیل دل کی تسلی کے لئے ضروری تھی اس پر یہ قرار دیا گیا کہ ہم سب گنہگار ہیں اور شریعت کی وجہ سے لعنت کے بیچے ہیں۔ حضرت مسیح نے صلیبی موت کے ذریعہ سے اس لعنت کو خود اٹھا لیا ہے اور ہمیں شریعت کی لعنت سے چھڑا لیا ہے۔ مگر یہ تو تب ہی ہو سکتا ہے کہ جب مسیح کو بے عیب اور بے گناہ قرار دیا جائے۔ انسان تو کوئی بے گناہ نہیں تھا۔ اس لئے لازمی طور پر یہ عقیدہ رکھا

گیا کہ مسیح خدا اور خدا کے بیٹے تھے اس لئے وہ پاک تھے اور انہوں نے یہ شریعت کی لغت سے چھڑنے کے لئے خود صلیب کی لعنت کو اختیار کیا عیسائیوں کے قریبی ماحول میں یہ نایابوں میں خداؤں کا پرانا عقیدہ رائج تھا۔ عیسائیوں کو پسند آیا کہ وہ یہ نایابوں کے ہم نوا ہو سکیں۔ خداؤں کے عقیدہ کو اپنالیں اپنا غیر اتنا تم شاکر یا شلٹ کا عقیدہ عیسائی عقائد میں شامل کر لیا گیا۔ جب حضرت مسیح نے عیسائیوں کو قبول ان کے شریعت کی لغت سے آزاد کر دیا۔ اور عیسائیوں نے شریعت کو لغت قرار دیا۔ تو ان کے سامنے کفار کے عقیدہ کا مطالبہ امت اور بے راہی کا بنیاد فراخ دروازہ کھل گیا۔ مسیح کی صلیبی موت کے بعد ان کے اعمالوں پر چلے جانے کا نظریہ اور ان کی جہانی آمد ثانی کا خیال شکستہ خاطر مسیحوں کے سہارا کے لئے اختیار کیا گیا اور اس پر اتنا زور دیا گیا کہ حضرت مسیح کے اصل مشن کو اپنی باغ کے مالک کی آمد کی خوشخبری کو عیسائیوں نے دور کر دیا گیا۔ اور دنیا بھر میں رتبہ المسیح کی منادی ہونے لگی اور انہیں کی آمد کے ترانے گائے جانے لگے۔ مسیح کی صلیبی موت پر بنیاد رکھ کر یہ سچ شدہ مسیحیت عیسائیوں میں رائج کر دی گئی۔

اصلی اور غیر اصلی مسیحیت میں دس اختلافات ہمارے اس بیان کا نتیجہ اور خلاصہ

اصلی اور غیر اصلی مسیحیت میں دس اختلافات کی صورت میں نکلا۔

اول۔ اصل مسیحیت تو حید کی علیٰ راہ تھی اور آج تک عیسائیت کی کتابوں میں بھی اس تو حید کے آثار پائے جاتے ہیں۔ علاوہ ازیں عیسائیوں کا موجودہ فرقہ یونیورسٹی میں موجود ہے۔ اس کے بالمقابل مسیح شدہ عیسائیت تنگی کی منادی کر رہی ہے۔ باپ بیٹا اور روح القدس باہم تین خداؤں کو اپنا یا جا رہا ہے۔

دوسرے۔ اصل مسیحیت کاشن بنی اسرائیل کے لئے تھا۔ دنیا بھر حضرت مسیح اس پر قائم رہے۔ مگر آج کی عیسائیت اپنے آپ کو مجبور پاکیزہ قوموں میں بھی تبلیغ شروع کر رہی ہے گویا وہ مشن جو قوی مشن تھا اسے عالمگیر قرار دیا جا رہا ہے۔

سوم۔ اصل مسیحیت میں حضرت مسیح علیہ السلام کا مقام صرف ایک نبی اور پیغمبر کا مقام ہے نہ اس سے زیادہ۔ مگر عیسائیوں نے مسیح کو نبی کی بجائے انہوں کا بھیننے والا خدا قرار دیا ہے اور ان کی الہیت کے سوا کسی اور چیز کو ذریعہ نجات نہیں مانتی

چھٹا۔ اصل عیسائیت میں ذریعہ نجات تو حید کا قرار دیا گیا ہے اور گنہگار کی توجیہ اس کے لئے نجات کا ذریعہ نہیں مانتی تھی

ہم نے حضرت مسیح فرماتے ہیں۔

”میں راستہ نازل ہوں نہیں بلکہ گنہگاروں کو توجیہ کے لئے“

بلاتے آیا ہوں۔“ (لوقا ۱۷)

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح الٹانی ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں۔ مگر وہ دن آرہے ہیں اور وہ زمانہ آئے والا ہے جب افضل کی ایک جہلہ کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کوتاہ بین لوگوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔“ (افضل ۲۸ مارچ ۱۹۶۲ء)

(میجر افضل لادہ)

لیکن موجودہ عیسائیت تو بے لگونی وقت میں دیتی ہے اس کے نزدیک نجات کا ذریعہ بھی یہ عقیدہ ہے کہ مسیح صلیب پر مر گئے تھے۔ پنجم۔ اصل مسیحیت کا مادہ ارادہ اس کی روح ہے یعنی کہ توحید کی شریعت کو نافذ کیا جائے اور اس کے تقدس کو بحال کیا جائے جیسا کہ ہم حضرت مسیح کے اپنے کلمات سے ثابت کر سکتے ہیں۔ لیکن موجودہ عیسائیت توحید اور اس کی شریعتوں کو غمت بے کار بھر لغت قرار دیتی ہے۔ اور شریعت کی پابندی سے گریز کی راہ کو نجات کا ذریعہ بتاتی ہے

ششم۔ اصل مسیحیت کی روح سے مسیح صلیبی موت سے بچنا ضروری تھا مادہ اکلان نشان بھی پوش ہی والا نشان پیدا ہو سکے۔ اور حضرت مسیح کو صلیب کی لذت کے نیچے قرار دیا جائے۔ نیز اس لئے بھی کہ وہ صلیب سے بچ کر بنی اسرائیل کے پروردگار کے لئے توجیہ فرماتے تھے مختلف لوگوں میں پیغام حق پہنچا سکیں۔ ان کا تذکرہ پورا ضروری تھا۔ اور ذاتی طور پر ایسی ہی ہمارے لیکن موجودہ مسیحیت نے صلیبی موت اور اس کے تمام تر عواقب کو تسلیم کر کے حضرت مسیح علیہ السلام کی ذات پر ایک نہایت بجا مدعا لگا دیا ہے گویا وہ اپنے مشن میں کام رہے اور ان پر لعنتی موت وارد ہوئی۔ بخود بائبل

ہفتم۔ اصل مسیحیت کی روح رواں یہ عقیدہ تھا کہ ہر شخص خود توبہ کر کے گناہوں کو معاف کرے اور براہ راست اللہ سے کما حقہ حاصل کرنے کے لئے پیرا ہوا ہے حضرت مسیح نے فرمایا تھا۔

”اگر کوئی میرے پیچھے آئے چاہے تو اپنی خودی سے انکار کرے۔ اور اپنی صلیب اٹھائے اور میرے پیچھے چلے۔“ (متی ۱۶)

لیکن موجودہ مسیحیت انسانوں کو یہ سمجھاتی ہے کہ مسیح کا صلیب پر جانام سب کو اپنی صلیب اٹھانے سے بگڑوش کر دیتا ہے۔ ظاہر ہے کہ گناہ کا عقیدہ ذاتی توجیہ اور اعمال صالحہ کے راستہ میں ایک بہت بڑی روک تھام ہے۔

ہشتم۔ اصل مسیحیت خدا کے عبادت اور ہر وقت اس کے حضور تعالیٰ کرنے کی علیہ راہ ہے۔ حضرت مسیح نے فرمایا۔

”تو خداوند اپنے خدا کو سجدہ کر اور عرفان کی عبادت کر۔“ (متی ۲۲)

حضرت مسیح نے یہودیوں کی بے عملی پر زہر کرتے ہوئے فرمایا تھا

”کھا ہے۔ مگر خدا کا گھر

امراءِ سلسلہ عہدہ دارانِ حیات و غیر احباب نے فرمایا

سیدنا حضرت المصطفیٰ المودع علیہ السلام اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”ہماری جماعت کے دو وقت مندوب اور درمیانی درجہ کے آدمیوں کو اس مدرسہ کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے اور روپیہ اور بچوں سے اس کی ترقی کی کوشش کرنی چاہیے تاکہ اس کے ذریعہ ہمیں ایسے واعظ جو علوم و معارف کی حفاظت کر سکیں اور ایسے مبلغ جو بیرونی دنیا کو تمام مسائل مختلفہ میں تسلی بخشنے کا جواب دے سکیں حاصل ہو سکیں اور تا علوم کی ہر جرح حضرت کے موعود علیہ السلام نے جاری کیا ہے مندرجہ ذیل کے تقصیر کا وجہ سے ہماری غفلت کے سبب ادھر ادھر بہہ کرنا شروع ہو جائے اور ہماری آئندہ نسلیں بجائے دعا کرنے کے ہم سے نفرت کا اظہار نہ کریں اور تمنا خدا تعالیٰ کی ناشکری کے جرم کے مرتکب ہو کر اس کا ناراضگی کے ہم سخت نہ بنیں۔“

حبیب علیہ السلام مشاوریہ ۱۹۶۱ء میں منع کی جماعت کو ۲۵۰ چندہ دہتہ کان پر کم از کم ایک میٹرک پاس طالب علم جامعہ احمدیہ میں تسلیم کرنے کے بعد جو ان مزدوری ہے اور جو عہدہ دارانہ اصلاح کو دو دفعہ بریج سرکلر ایڈوکیٹ کرنا چاہیے ہے لیکن اس وقت اس طرف توجہ نہیں کی گئی۔ ہذا اس اہمیت کے مد نظر امر ایذا اصلاح و دیگر عہدہ دارانہ جماعت سے درخواست ہے کہ وہ میٹرک پاس طلباء کو زندگی وقف کروا کر جامعہ احمدیہ میں بھولنے کی اطلاع دیں تاکہ انہیں انٹرویو کے لئے بلوایا جاسکے۔

میٹرک کا نتیجہ نکل چکا ہے اس لئے زوری توجہ فرمادیں۔ لوگ کے ذہن - مغلج اور وہ ناکا شوق رکھنے والے ہوں نیز کوشش فرمادیں کہ ایسے مختیر دوست اپنے بچوں کی زندگی وقف کریں جو خود جامعہ احمدیہ میں تسلیم کا خرچ برداشت کر سکیں۔

(دیکھیں انٹیم تحریر کیا جدید ایجن احمدیہ پاکستان ربوہ ضلع جھنگ)

اعلانِ نکاح

ہمیں عزیز عزیزہ معروف سلطانہ بنت میان محمد عالم صاحب ساکن ڈھوک رہتہ مکان ۲۳ گل عشا شہر راولپنڈی کا نکاح ہمراہ پیرافادار الدین صاحب ولد پیر اکبر علی صاحب مرحوم ساکن سیٹلا ٹاؤن راولپنڈی شہر بقرحقہر مسخ و سن ہزار روپیہ موی دین محمد صاحب ایم آ شاہد برنی سلسلہ عالیہ احمدیہ تقیم راولپنڈی نے مورخہ ۱۰ جون اتوار ۱۰ بجے دن پڑھا اللہ تعالیٰ ہر دو خاندانوں کے لئے فیروز برکت کا موجب بنا شے آمین

(خاکار محمد عبدالقیوم بی۔ بی۔ سیکرٹری و عدلیا راولپنڈی)

دعاے مغفرت

میرے تایا میاں مکمل الدین صاحب ولد میاں تاج الدین صاحب صبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام (میاں فیصلی لاہور) جو چند ماہ سے بیمار ہو کر لاہور میو ہسپتال میں داخل تھے بروز جمعرات مورخہ ۲۰ جولائی فوت ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔

(راکوام احمد ولد میاں محمد یعقوب صاحب اسپیکر و قنیف جدید - ربوہ)

درخواست دعا

عزیزم عزیز احمد ملک ابن برادر محمد اکرم صاحب ملک رحمان پور لاہور بی۔ ایس سی آر کیپٹر ڈسٹ ایئر کا امتحان دس ماہ سے ان کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (خاکار محمد شفیع قنبروی دارالرحمت وسطی ربوہ)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھانی اور تزکیہ نفس کرتی ہے!

کہلائے گا۔ مگر تم اسے خاکوں کی کھوکھ بنا تے ہو۔ (متی ۲۱)

اس کے مقابل پر آج کی عیسائیت خدائے واحد کی عبادت اور اس کے معبود عبادوں کی بجائے تین خداؤں کی قائل اور سب کچھ مسیح کو ہی قرار دیتی ہے۔

نہم

۱۔ اصل عیسائیت میں تو بات کے بعد ایک عظیم شریعت جسے آتش شریعت یا شریعتِ فریاضیہ روشن شریعت کہا گیا ہے کا اظہار پایا جاتا ہے (استثناء ۳۲) حضرت مسیح نے بھی تو بات کے ان ذہنوں کے پورا ہونے کی امید لائی تھی۔ گویا اصل عیسائیت نہ صرف تو بات کو قائم کرنے کے لئے کھڑی ہوئی تھی بلکہ آنے والی کامل شریعت کے لئے بھی ذہنوں کو تیار کرنا اس کا کام تھا مگر مسیح نے عیسائیت کے نہ صرف یہ کیا کہ تو بات سے منحرف ہو گئی اور اس نے آنے والی کامل شریعت سے لوگوں کے دلوں کو پھیر دیا بلکہ اس کے شریعت کے وجود کو ہی کھنت پھر کر ظلم عظیم کیا ہے۔

حکم: اصل عیسائیت کا بڑا نصب العین خدا تعالیٰ کی عظیم ترین تخلیق یعنی مقبول میں صاحب شریعت بھی اعظم صلے اللہ علیہ وسلم کی بشارت دین تھا۔ خود بھی اور دوسرے اسیباب بھی یہ خوشخبری دیتے رہے اور اپنا اثر کو کھتے رہے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے موسیٰ سے کہا کہ خداوند خدا تمہارے بھائیوں میں سے تمہارے لئے مجھ سے ایک نبی پیدا کرے گا۔ جو کچھ وہ تم سے کہے اس کی سنت (اعمال کتب)

گویا اسرائیل کا سا راگھرانہ حضرت مسیح کے بعد انیس الاحی منتظر رہنا چاہیے تھا اور اس عظیم نبی کی بعثت پر ان سب کا فرض تھا کہ اس پر ایمان لائے اور اس کی کامل شریعت کی پیروی کر کے دنیا کی حالت حاصل کرتے مگر موجودہ عیسائیت نے آپرولہ مشیل موٹی صاحب شریعت نبی کی بعثت کو سختی سے نظر رکھا ہے اور اس پر سختی سے عیسائی محروم ہیں۔

غلامِ مسیح

ان دس اختلافات سے جو اصل مسیحیت اور موجودہ مسیحیت میں کھلے طور پر پائے جاتے ہیں۔ یہ امر روز روشن کی طرح ظاہر ہے کہ موجودہ مسیحیت ایک بڑی بڑی ہستی مسیحیت ہے جو حقیقی مسیحیت سے کوسوں دور ہے اور دو حقیقت اسے اصلی مسیحیت سے کوئی نسبت نہیں۔ حضرت مسیح کے لئے جسے مشن اور موجودہ عیسائیت میں بعدالمشرقین ہے دن اور رات کی نسبت ہے۔ تو رات و نوبت کا تقابل ہے۔ اس سے اصلی مسیحیت اور موجودہ مسیحیت کا موازنہ کیا جاسکتا ہے اور یہ اسلام کا کمال ہے کہ اس نے حضرت مسیح کی حقیقی شان کو ظاہر کر کے ان کے اصل پیغام اور مشن کی بوری طرح حفاظت کی ہے۔ اور دنیا کو اصلی مسیحیت سے روشناس کراتے ہوئے موجودہ مسیحیت کے باطل خیالات کی کال تو دید فرمائی ہے۔

جاء الحق و زحق اباطل ان اباطل کات زھوقا۔ و اخر عوانا ان الحمد للہ رب العالمین

پسماندگان کے لئے امدادی سکیم

جماعتی مفاد کے لئے ایسی سکیم کا ہونا لازمی ہے جو سے پسماندگان کی امداد ہو سکے اور کسی دوست کی وفات پر اس کے پسماندگان بالکل بے بس نہ ہوں مجلس امتداد کی طرف سے ایسی سکیم زیر غور ہے۔ دلچسپی رکھنے والے دوست اس جماعتی کام کی طرف جلد توجہ فرمائیں۔ یہ سکیم ایک ماہ تک کیش ہونی چاہیے اپنے مندوبوں سے جلد مستحضر فرمائے کہ ثواب حاصل کریں۔ جن دوستوں نے توجہ کی ہے ان کا شکریہ۔

(فاکار ایمر الحطاطہ بھالندہ ہری - ربوہ)

احباب ہب شیار ہیں

ایک شخص جو کہ دراصل ضلع سیالکوٹ کا رہنے والا ہے اسے اپنے آپ کو احمدی ظاہر گوئے احمدیوں سے روپیہ وغیرہ بڑتا پھر رہا ہے اور آجکل وہ ضلع لاہور کی دیہاتی جماعتوں میں پھیر رہا ہے کسی جگہ نصیر احمد اور کسی جگہ بشیر احمد نام بتاتا ہے اور خود کو اقبال ضلع منٹھلہ کی کارہنے والا بتاتا ہے اور کہتا ہے کہ میں واہگہ گم میں آپسٹریٹوں کی قدرت پر چھوٹے بڑے گندی۔ مرے گندی۔ نقش تھیکے۔ عینک لگاتا ہے۔ کبھی شلوار اور کبھی پتلون پہنتا ہے۔ احباب محتاط رہیں۔ (ناظر مور عامر)

چند سوال اور ان کے جواب

(مکرم ملک سعید الرحمن صاحب ناظم دارالافتاء دہلی)

سوال

مسئلہ سوال دو جواب بڑا مفید ہے لیکن بعض سوالوں کے جواب کم دریا بان والوں کے لئے ٹھوکر کا موجب بن سکتے ہیں۔ مثلاً پیچھے دتوں ایک سوال کے جواب میں بیماری کی حالت میں ڈاکٹر کے مشورہ سے فلم دیکھنا آپ نے جاننا قرار دیا ہے۔ سنیٹینا جی کے حضور نے بدترین نسبت قرار دیا ہے۔ میرے خیال میں ہم انھیں مل کے لئے بالکل غلطی طور پر دیکھنا نہیں ہوتا چاہئے اور کسی حالت میں بھی اسے دیکھنا جائز نہیں ٹھہرانا چاہئے۔ پھر ایسے بیان نہ آئے اکیٹھ سو تیسوا نہیں دیکھنا۔ اس کے ساتھ دو چار تیار دار بھی ہوں گے۔ اس طرح یہ تو بری عادت کے لئے اور بہتر زمانوں کے لئے ایک درس سیکھنے والی بات ہوئی کسی ڈاکٹر سے سارٹیفکیٹ لیا اور سٹیٹنگ میں مباحھے۔ ایسے فنزے نہیں دینے چاہئیں۔

جواب

اس سوال کا جواب دو طرفہ پر دیا جائے گا ایک یہ کہ کس قسم کے حالات و واقعات سے اس فتوے کا تعلق ہے اور دوسرے یہ کہ اصول کیا ہے۔ پہلے حصے کے سلسلہ میں سائل کا اصل نقطہ قابل غور ہے۔ سائل کے اس خط کا خلاصہ یہ ہے کہ میری شادی کو تین سال ہو چکے ہیں۔ بیوی ایک طویل عرصے سے مختلف عوارض میں مبتلا ہے اور یہی ہے اس کو دل دھجک۔ دماغ اور ذہن میں بہت عسلاخ کر دیا ہے لیکن کوئی افادہ نہیں ہوا ایک مرض میں اضافہ ہی ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں بھی دعا کے لئے لکھتا رہتا ہوں میری بیوی اب کبھی بائبل خانہ لاہور کے ایک اور دماغی امراض کے مشہور ڈاکٹر کے زیر علاج ہے انہوں نے کہا ہے کہ اس بیماری کا علاج ادویات کے علاوہ فلم بھی ہے اس لئے میری کو فکر دیکھنے کی اجازت دی جائے یہی مشورہ لاہور کے مشہور علاج ڈاکٹر اختر علی خان نے بھی دیا ہے یہ مشورہ دو دن ڈاکٹروں نے میری اس وضاحت کے باوجود دیا ہے کہ میں جو سختی طور پر فلم دیکھنے سے

منع نہیں ہوا ہے۔ یہ دونوں تحریری مشورے عربیہ ہذا کے ساتھ منسلک ہیں بدقسمتی سے میری بیوی شادی سے قبل فلم دیکھنے سے جس کی وجہ سے اس کے دماغ پر بائبل خانہ کی حد تک یہ اثر ہے کہ فلم اس کی پریشانیوں اور غموں کا مادہ ہے۔ سب سے پہلے تو میں یہ کہوں گا کہ یہ واقعہ ان لوگوں کے لئے باعث حیرت ہے جو اپنے بچوں کو اتنا دماغی ہی اس بادی سے روکنے کی کوشش نہیں کرتے اور سمجھتے ہیں کہ ایک آدھ بار فلم دیکھ لینے سے بچوں کو کونسی تعینت آجائے گی۔ دوسرے جن بہنوں اور بھائیوں نے میرے جواب پر اعتراض کیا ہے ان کا ہنرمندی بڑا قابل قدر ہے۔ کیونکہ یہ سماجی روح نعو باتوں سے احتیاط کے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے اور وہم عن اللغو مغر ضلوت کی نشان دہی کرتی ہے تاہم جہاں تک فتویٰ کی حیثیت کا تعلق ہے چند امور قابل غور ہیں۔

تاریخ تشریح یعنی فتویٰ کے ذمہ دہ کام لگائے گئے ہیں۔ اذکر یہ کہ وہ قانون اسلامی اور فروعی مسائل کی تشریح اور وضاحت کر کے اور اس کا اصل کام ہے دوسرے یہ کہ وہ مبتلا ہے اور اگر وہ طبع لوگوں کو مناسب اور حجاز کی حد تک سہارا دے اور کسی امر میں ان کے لئے حجاز تلاش کرے اور اس کی آخری حد بتلائے تاکہ وہ رفقہ کام نہ کرنا اور بھی ہے اور مشکل بھی دراصل اس حیثیت سے مفتی کا مقام مصلح اور مرشد مقام سے کسی حد تک مختلف ہے۔ مصلح کا لگے تو یہ ہے کہ وہ لوگوں کو جو کچھ ان پر کوئی فتویٰ کی طرف کیجئے لائے لیکن مفتی کا یہ کام ہے کہ جو لوگ گناہوں سے گرجاتے ہیں انہیں سہارا دے اور ان کے اچھے تاثر کوئی بات نہیں۔ ہمت کر کے خدا کو شکر کرو تم بچ سکتے ہو فقہر الاملاخ کی طرف جبکہ ہمارا۔ اب میں خرم میں مفتی ایک ہے اور مزاج بکثرت میں اور وہ لوگوں کو فتوے کے اعلیٰ مقام کے قریب رکھنے میں کوشاں ہیں اور گناہوں پر ہیں انہیں وسلا اور مرگن کا طرف کیجئے کی جدوجہد میں لگے رہتے ہیں۔ اس کی نظر مندی میں کوئی کلام نہیں اور ان کے لئے کوئی خطر نہیں۔ لیکن اگر بدقسمتی سے کسی قوم میں مفتی تو بہت ہوں۔ لیکن مصلح شاد و نادر در دماغ میں تو قوم سخت خطرے کے حالات میں ہے ایسے حالات میں اگر مفتی فتوے دیتے ہیں فتی کے سوا کوئی دماغی تو بھی اصلاح کی کمی اور کچھ پائے ہیں۔ کیونکہ اصل اصلاح مصلح کے تقویٰ کی کوشش۔ ایک اشارہ کے تحت ذاتی خرد میں ہے۔ فتویٰ حجاز میں نہیں۔

پس جو مفتی ہیں اور مرکز فتویٰ کے قریب ہیں وہ تو ایسے فتوے حجاز کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتے اور ان کے عمل الاشم ماحا رک ف صدرک ولوفاک المقتون۔

کے مطابق ہوتا ہے تاہم مفتی کے اس دوسرے وظیفہ عمل کی اہمیت سے انکار کرنا بھی معاشرہ کی نفییت سے عدم واقفیت کے مترادف ہوگا۔ وہ فتوے تو آپ نے سن ہوگا کہ ایک شخص نے ننانوے تین کئے اس کے بعد اس میں تمامت پیدا ہوئی اور وہ ایک بزرگ کے پاس راہ نجات معلوم کرنے کے لئے گیا اس نے اس شخص کی اس وقت کی کیفیت پر زیادہ غور کیا اور اصل عبرت پر زیادہ زور دینا مناسب سمجھا اور کہہ دیا کہ ایسے گناہوں کے بعد بھلا تو یہ کیسی۔ اس پر اس شخص نے اس بزرگ کو بھی نقل کر دیا۔ دراصل قصہ کے اس حصہ میں اس طرف اشارہ ہے کہ بعض واقعات مایوس کر دینے سے انسان اور زیادہ گناہوں میں جری ہو جاتا ہے اور پھر اس سے تنقید کرنے والے کی اپنی حیات روحانی بھی متاثر ہوتی ہے۔

بہر حال وہ شخص پورے سو قسٹ کر کے ایک اور بزرگ کے پاس گیا اس نے اسے تسلی دی اور کہا ہاں کیوں نہیں، تو یہ کہ دروازہ کھلا ہے تم ہمت کرو۔ اصلاح اور طرف قدم بڑھاؤ۔ تمہاری نجات لقمی ہے، ان بزرگ کے پاس جا کر تمہاری عقدہ کنٹی دگنی۔ چنانچہ وہ اور حیران ہوا تھا کہ راستہ میں ہی اسے موت آگئی اب رحمت اور عذاب کے فرشتے جمع ہوئے اور ان میں تنازع ہوا کہ اس شخص کو دوزخ میں لے جایا جائے یا جنت میں آخر خدا مہربان کیا اور ایک بائنت در توبہ کی طرف اس کو سفر زیادہ نکلا اور اس کی نجات کا وسیع کیا گیا۔ اس نیکل میں دراصل اس طرف اشارہ ہے کہ سختی یا پوری کا موجب بنی نہیں جب اسے حوصلہ دلایا گیا اور سہارا ملا تو اس نے آہستہ آہستہ نیکیوں کی طرف قدم بڑھانا شروع کیا اور بالآخر نجات پا گیا پس اس حکمت کو نظر انداز نہیں کرنا چاہئے اسی طرح میرے یہ بھائی اس حدیث سے بھی واقف نہیں ہوں گے جس میں آتا ہے کہ ایک شخص انصرت سے انصرت سے اس کی خدمت میں آیا کہ میری بیوی کی حالت

لا تشرک بکلا صیغ

یعنی ہدی کی شہید رسیا ہے آپ نے فرمایا تو پھر اسے طلاق دے دو اس لئے لاچارگی میں عرض کیا نجات ہے چھوڑنے کو بھی نہیں چاہتا۔ آپ

نے فرمایا تو اپنے پاس ہی رہو۔ ایسی کہ یہ مطلب تو بزرگ نہیں ہو سکتا کہ تم نے عزت سے رہو اور ہدی کو دیکھتے رہو بلکہ منفذ معنی سہارا تھا۔ کہ ایسی حالت وارفتگی میں اسے مایوس نہ کیا جائے اور پھر آہستہ آہستہ توبہ اپنی محنت کے واسطے میری نجات کی برکت سے اس کے دل کی یہ کیفیت جاتی رہے گی اور اللہ تعالیٰ اس کے لئے برکت کے کوئی اور سارا پیدا کر دے گا۔ پس حجاز کے فتوے سے گھبرانا نہیں چاہئے۔ گھبراہٹ کی بات یہ ہے کہ قوم میں مصلحین کی تعداد زیادہ نہ رہے۔ جب تک اور صاحب جذبہ لوگوں کی کثرت ہوتی ہے تو لوگ گناہوں سے مرکز کی طرف کھینچے پھرتے آتے ہیں۔ لیکن جب اس میں نا یابی آجاتی ہے تو پھر لوگ آہستہ آہستہ مرکز تقویٰ سے گناہوں کی طرف کھینک مڑنے کو دیتے ہیں اور یہی وقت ہرے ہو کا ہوتا ہے۔ اس اس خلق میں آپ کو اپنے ذاتی درودات بھی سننا دینا چاہتا ہوں خصوصاً کے تشریح میں نہ ہی تحقیق کی غرض سے احمدی احباب سے میری میل ملاقات کا آغاز ہوا۔ تاہم سال بہ سال میرے دل میں سجدگی سے تحقیق کرنے کی کوئی توجہ پیدا نہ ہوتی اور میں نے سائل احمدیت کو سمجھنے اور نہ اس کے قابل جانا۔ پھر مجھے ۱۹۷۸ء کی حجاز کے نفس میں تاہم میں نے اس کا اتفاق ہوا۔ اور اس موقع پر سجدہ لکھنے بھی گیا۔ وہاں مینارۃ المبع کے پاس ایک سفید ریش بزرگ حافظہ غلام رسول صاحب دزیر آباد کی بیٹھی ایک شخص کو آہستہ آہستہ جیسے نفس میں باتیں ہوتی ہیں کوئی بچی کی نظر نہ رہے تھے وہاں کوئی ایک منٹ کے لئے میں ان کی باتیں سننے کے لئے رکھا۔ لیکن جب میں وہاں سے چلا تو میرے دل میں ایک عمل کی طرح یہ خیال پیوست ہو چکا تھا کہ ایسے بزرگ صورت انسان کے خیالات پر غور و فکر کرنا چاہئے۔ اور پھر اس کے بعد میرے لئے مزید تحقیقات کے ذریعہ کھینچنے لگے کہ اب حضرت حافظہ صاحب سلسلہ کوئی مجید عالم نہ تھے اور نہ بہت زیادہ نمایاں بزرگوں میں ان کا شمار ہوتا تھا۔ تاہم حضرت

درخواست دعا

واللہ اعلم بالصواب کی طبیعت آج کل خراب ہے عزیزہ شہباز کے سالانہ امتحان ہو چکے ہیں۔ جملہ بزرگان سے ان کی کامل نعت پائی اور تمنا یوں کیا گیا کہ لئے دعا کی درخواست ہے (امین اللہ علیہ ہاشمی افضل دین امینہ سزا سزا)

ہے۔ لیکن اگر کوئی مستند اور ماہر ڈاکٹر اپنے ساتھ کچھ علم کی بنا پر کسی دوا یا عمل کو علاج کے لئے تجویز کرتا ہے اور وہاں سماعت کے باوجود اس کے علاج میں...

عمرہ الزیہ جمال مسجد کے ریس مفتی ہیں حال وہ محل اور مرشد بھی ہیں اور اس لحاظ سے بعض اوقات کسی بات پر زور اور ذرا متن اصلاح اور جماعت کو تفرغ کے اعلیٰ مقامات کی طرف توجہ دلانے کے لئے بھی ہوتا ہے ذکر اصل فتوے پر متذکرانہ کے لحاظ سے پس اس فرق کو نظر انداز نہیں کرنا چاہئے۔

سائے سنی اور اسکو منع قرار ہتیں دیا۔ لہذا اس بات کو مدنظر رکھتے ہوئے کہ اس طرح ٹرائل پر کیا ہے اور فیما وقت ہے۔ اس بات کو روکا جائے کہ وہ اس دسیل کی بناء پر اس کی حرمت کا فتویٰ نہیں دیتے کو تیار نہیں ہوں؟

اب اس ارشاد کے یہ جسے فرما رہے ہیں کہ بوسنے کا جواز مل گیا۔ یا یہ کوئی بوسے تفرغ کے یا تفرغ آئی۔ بلکہ یہ نور مت علمت کی حیثیت کی وضاحت ہے۔ پس یہ بات تفرغ کی حیثیت سے کہی گئی ہے اور وہ بات جس کا حلال ہوا میں دیکھا ہے تفرغ اور ایک اسوی کے صحیح ذرائع کے لحاظ سے حیثیت معلوم اور جماعت کے مرکز میں رہنا کے بیان کی گئی ہے۔

ذوالفضل العنبر۔ اس اصول نوٹ کے بعد اب یہ سوال کے فقہی پہلو کو لیتا ہوں۔ آپ ایک دفعہ پھر سائے کے خدا کو پڑھیں اور پھر اس سوال کو پڑھیں جو سب سالوں میں ۱۹ اپریل ۱۹۹۲ء کے الفضل میں شائع ہوا۔ آخر نویسی بات اس میں احتیاط کے خلاف تھی۔

اب یہ صورت ہے تھی کہ ایسے حالات میں بھی غم پہنچے نہ جانتے ہونے کا فتوے دیا جاتا ہے۔ لیکن یہ صحیح انداز فکر اور اصول شرعیہ کے مطابق ہونا؛ علاج کی تشخیص کئی مہر پڑا کر سے متفرغ ہے اور ہر کیفیت سے کسی کی دے کو تفریح حاصل ہے دیکھ کر آیا علاج بالآخر ہوتا ہے یا نہیں اور کی غم پہنچتا ہوں اور میں شاک ہے یا مجھ کو ہانت ہوں۔ اس بارہ میں میں صحیح صدد کو کھان لکھا ہوگا۔ لیکن تفرغ کی دوا میں بہرگز تمام امور کو ان کی حدود میں دیکھنا بھی ٹھیک اور تفرغ کی بات نہیں۔ اس پر شک نہیں کہ بعض احادیث میں علاج بالحرام سے منع کیا گیا ہے جیسا کہ شہاب کے بارہ میں مسند حدیث ہے کہ لیسیت میدواع اغشاھی داہم کہ شہاب دوا نہیں بلکہ بیماری اور مرض ہے۔ یا تو لا تشدد اور ابا حرام کہ حرام کو بطور دوا استعمال نہ کرو۔ تاہم محمد ارماد نے ان احادیث کی تاویل کی ہے کہ سائے نے دوا حاصل اپنی عادت شہاب کو بیماری قرار دیا تھا اور اس کے لئے شہاب کو دوا سمجھا تھا۔ یا جن حرام چیزوں کی دوا کی حیثیت مشتبہ ہے۔ مثلاً کوئی کسی کو کھے کہ اس مرض کا علاج یا پختہ یا پیشاب پینا

ہفتہ و صومالی مجالس خدام الاحقر

بذریعہ مرکز تمام مجالس کی خدمت میں یہ اطلاع بجوانی جا چکی ہے۔ کہ یکم جولائی ۱۹۹۵ء کو صومالیہ سلسلہ ہفتہ صومالی کا اہتمام کریں۔ مجالس سے اتنا ہے کہ سالوں سے ہفتہ ہونے والا ہے۔ اس لئے ان کے ذمہ گذار ہونے سے جو بقیات اجابت اٹھنے ہو چکے ہیں۔ ان کی دوسری کٹے اس ہفتہ میں ہم کی مشکی میں پھیر کر پیش کریں۔ چند سالہ اجتناب کی دوسری طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے (صہبتہم مال خدام الاحقر بہ مرکز بہ ولہ)

ضروری اعلان برقی یا داران ہوسٹیس

بجوالہ "فہرست بقایا داران ہوسٹیس" مندرجہ اخبار الفضل مورخہ ۱۰ اپریل ۱۹۹۵ء متعلقہ اصحاب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ ہوسٹیس کے جو بقیات اجابت اٹھنے ہو چکے ہیں۔ ان کی دوسری کٹے اس ہفتہ میں ہم کی مشکی میں پھیر کر پیش کریں۔ چند سالہ اجتناب کی دوسری طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے (صہبتہم مال خدام الاحقر بہ مرکز بہ ولہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱- میرا چچا محمد اسماعیل عزیز منہجر احمد بادرہ بلڈریشر کراچی میں بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ سے عزیزی کی کامل دعا حاصل شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (حافظ عزیز احرامت چنیوٹ)
- ۲- میرا ابا جان شیخ عبدالعزیز صاحب جو کہ صحابی ہیں شدید بیمار ہیں۔ بزرگان اور روقین تادبان دعا فرمائیں۔ خداوند کریم انہیں صحت کاملہ دعا عطا فرمائے۔ آمین (عبدالسمیع قرع عزیزی اس کریم فیکری لائبریری)
- ۳- میرے دو بیٹے عزیزان حسین احمد لطیف احمد ٹورٹس سیکل کے حادثہ میں شدید چھوٹیں آئی تھیں۔ خداوند بے ہمت خداوند مہمت دے دے۔ آمین۔ (الحمد للہ۔ ان کی کامل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے) (امنا القدر بی بی اہلیہ مرزا بشیر احمد صاحب اڈیشہ درجہ ذاتی)
- ۴- میری اہلیہ عمر سردار سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب جانت سمحت کاملہ دعا عطا کر کے دعا فرمائیں۔ (الحجاز احمد سمیر چانگ سید ابا)
- ۵- میں کچھ ذاتی پریشانیوں میں مبتلا ہوں اور میری دلدادہ صاحبہ اور ذاتی صاحب بھی بیمار ہیں۔ احباب دعا سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میری پریشانیوں کو دور فرمائے اور میری دلدادہ اور ذاتی صاحب کو صحت عطا فرمائے۔ (شہزاد احمد بڑو)

سوال

کچھ دنوں ایک سوال یہ تھا کہ ریڈیو میں عورتوں کے جو گانے آتے ہیں وہ سننے میں ہیں یا سن گئے ہیں اس کا جواب آپ کی طرف سے یہ تھا کہ اسلام بھانے خود گانے بجانے کے فعل کو ناپسند کرنا ہے قادیان میں حضور نے بڑی سختی سے ریڈیو کے گانے سننے سے منع فرمایا ہے۔ آپ کا جواب تو بڑا نرم ہے

جواب اصولی جواب اور آچکا ہے کہ جذبات خواد کہتے ہی شدید ہیں۔ حرمت اور کراہت میں تفریق ہے جو فرما کیا ہے۔ اسے مدنظر رکھنا چاہئے۔ باقی کراہت اور ناپسندیدگی کے یہ معنی بہرگز نہیں کہ آپ بڑے شوق سے گانے سنیں۔ نیز حضرت غلیظہ المسیح اشراقی

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۰۔ عمان ۲۶ جون درائش سعودی عرب کی وزارت دفاع نے اعلان کیا ہے کہ کئی صبح تین مصری میاؤں نے اپنا توپیں سے چپان مل جنوب میں دو دیہات پر بمباری کی جس سے متعدد عمارتوں کو نقصان پہنچا اور بہت سے لوگ زخمی ہو گئے۔

۰۔ برطانیہ کی کنزرویٹو پارٹی کے سرکردہ رہنما سٹرملین کو وزارت مملکت کے عہدے سے ہٹانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ انھیں سٹرملین سے شکایت ہے کہ انھوں نے پروفیسر کنگ کی اس انتہائی نا اہلی کا ثبوت دیا ہے جس کی بنا پر کنزرویٹو پارٹی کے دارق کو سخت نقصان پہنچا ہے اور اس بات کا شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے کہ کہیں اگلے عام انتخابات میں کنزرویٹو پارٹی کو شکست نہ ہو جائے۔ پارٹی کے سرکردہ رہنماؤں کے خیال میں اگر سٹرملین کو وزارت عظمیٰ سے ہٹا دیا جائے تو کنزرویٹو پارٹی کو جو نقصان پہنچا ہے اس کی بڑی حد تک تلافی ہو سکتی ہے۔

پولیس نے نازنگ شروع کر دی۔ جس کے نتیجے میں ایک شخص موقع پر ہلاک ہو گیا اور متعدد زخمی ہوئے۔ جماعت پیشتر تو رکن ایک نخلستان میں پناہ حاصل کرنے میں کامیاب ہو گئے لیکن بعض کو گرفتار کر لیا گیا۔

۰۔ لندن۔ برطانوی انجینڈروں نے تین ہزار سیل فی گھنٹہ کی رفتار سے اڑنے والا حیث ہیارہ چلانے کے لئے ایک عجیب طر فوج ایجاد کیا ہے اس طر فوج کو مظاہرہ پیرس میں ہوائی جہازوں کی نمائش میں کیا گیا اس سے جمیٹ ہیارہ کو اڑنے میں انجن کی ضرورت نہیں ہوتی۔ بلکہ ہیارہ کے پتے صحت میں ایڈمن اس طرح چلتا ہے کہ از خود پورک طاقت سے جہاز اٹکے بڑھتا جاتا ہے۔

۰۔ لیڈولڈ ڈیل۔ کانگو کے دارالحکومت میں پرتگال کے خلاف زبردست مظاہرے شروع ہو گئے ہیں اور حکومت پر زور دیا جا رہا ہے کہ وہ پرتگال کے ساتھ فوراً سفارتی تعلقات منقطع کرے۔ اس ضمن میں گزشتہ روز یہاں عوام میں اشتعال تقسیم کئے گئے ہیں جن میں لوگوں سے کہا گیا ہے کہ وہ کانگو میں پرتگالی باشندوں کی دکانیں تھام کر دیں۔ دریں اثنا وزیر داخلہ بلوٹنے نے کڑبک کے سربراہ مارٹوسے طاقت کی ادراک سے اس واقعے کے بارے میں دریافت کیا جس پر انھوں نے ہفت روزہ کی تقسیم سے متعلق تعفالی علمی کا اظہار کیا۔

۰۔ واشنگٹن۔ کیوبا کی فوج میں کمانڈر اور روسی فوجی انڈروں کے خلاف سخت نفرت کے جذبات پیدا ہو گئے اور روسی کی ٹڈران جذبات کو دبانے کے لئے فوج کو غیر مسلح کر رہے ہیں اخبار "نرخی کیو یا نیوز" کی اطلاع کے مطابق کیوبا سے فزاسو کہیں پہنچنے پہلے ملیٹ کے افراد اور دیگر لوگوں نے جو بیانات دیئے ہیں ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ کیوبا میں مقامی فوج اور روسی کی ٹڈروں کے درمیان کشیدگی پیدا ہو گئی ہے اور وزیر اعظم کاسٹرو کے مخالف عناصر

۰۔ نئی دہلی باقوت ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ریس بھارت کو میزائل ہتھیار کے بارے میں روسی کی طرف سے اس اطلاع کی تصدیق نہیں ہوئی لیکن بھارت کے سیاسی حلقے خاصے پر امید نظر آ رہے ہیں۔

۰۔ لندن۔ برطانوی فوجیوں کی ایک جہت گزشتہ روز زمین کی سرحد کے اندر گھس گئی جس پر سروری فوجی دستے کو گولی چلانا پڑی۔ فائرنگ سے ایک برطانوی باشندہ ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے۔ اس کے علاوہ بعض افراد کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ دریں اثنا برطانوی حکومت نے امریکہ سے درخواست کی ہے کہ وہ اس واقعہ پر تحقیق کرے اور ہمیں حکومت سے کہتا یا جاتا ہے کہ جالیس انڈیا ہسپتال ایک برطانوی جماعت گزشتہ روز لندن کی طرف سے بھیجی گئے ہیں جن میں ایک سروری کی سروری

سر اٹھارے ہیں صورت حال کچھ ایسی ہے کہ وہاں پر تخیم روسی کمانڈر خوفزدہ نظر آنے لگے ہیں اور پیش کو غیر مسلح کر رہے ہیں۔ تاکہ زمینی فوجی مخالفت کو روکا جاسکے۔

۰۔ لندن۔ کینیڈا میں دولت مشترکہ کی نشریات کا پانچویں کانفرنس ہوئی۔ جس میں نیویو کیا گیا ہے کہ لندن میں کانفرنس کا سکرٹٹ تمام کیا جائے۔ یہ مرکز دیگر امور اور انتظامی امور اور ضمنی معلومات کے سلسلے میں ممبر ملکوں کے درمیان رابطہ قائم کرے گا۔

۰۔ نئی دہلی ۲۶ جون۔ بھارتی پارلیمنٹ میں کمیٹی نے گزشتہ روز ایک اجلاس میں حکومت کے اس رقیبے پر کڑی تنقید کی کہ ملک میں ابھی تک بنگالی حالات کا اعلان نہیں کیا گیا۔ اجلاس میں کہا گیا کہ گزشتہ اتوار کے بعد صورت حال بہتر ہو گئی ہے۔ تمام حکومت نے ملک میں ابھی تک بنگالی حالات کا اعلان کیا جا رہا ہے۔ یہ عوام کے بنیادی حقوق پر ڈاکو ڈالنے کے مترادف ہے۔ پارلیمنٹ میں کمیٹی نے کہا کہ حکومت نے جس اندازہ سے ڈیفنس آف انڈیا اور دیگر قوانین کو ملک میں نافذ کیا ہے اس سے عوام میں بے اطمینانی پھیل گئی ہے۔ یہ بھی مطالبہ کیا ہے کہ حکومت کو اس سلسلے میں پیرم کوٹ کی مشورہ لینا چاہیے۔

۰۔ نئی دہلی ۲۶ جون۔ نونے سے کہ اڑیہ کے وزیر اعلیٰ سترٹجے نے ہندو ننگ کو بھارت کی مرکزی کابینہ میں شامل کر لیا جائے گا۔ یہاں پہنچنے والی اطلاعات کے مطابق سترٹجے ملک پنڈت نہرو سے ملنے کے لئے سروری گزرتے گئے اور پنڈت نہرو سے دوبارہ ملاقات کی۔ واقعے

ہے کہ پنڈت نہرو آج کی سروری گزرتے ہیں۔ منار سے ہیں اور نئی دہلی میں ٹھہرے ہیں۔

۰۔ نئی دہلی ۲۶ جون بھارتی عقرب ریس کو پانچ لاکھ روپے کی اہلیت کے لئے ہار برآمد کرے گا۔ سٹیٹ ٹریڈنگ کارپوریشن بحری جہازوں میں کوئلہ مٹریج کا انتظام کر کے یہ کیلئے بیچھے گا۔ پنڈت نہرو کی سروری سے پلاؤنڈ ہے جب کارپوریشن کی پوریشن تک کو بیچھے گی۔ ریس نے گزشتہ برس بھارتی کیول میں دلچسپی لائے تھی۔ مگر بیچھے کا انتظام نہیں ہو سکا۔ کیول کے علاوہ ریس کو اس سال جو تلوں کے پانچ لاکھ جوڑے بھی برآمد کر کے جائیں گے۔ یہ جوڑے ہاتھوں سے بنے ہوئے ہوں گے۔

۰۔ لندن۔ بی بی سی انگریزی سے مرنگ استعمال میں آنے لگے گی تو اس میں سے گورنر نے والی ٹریفک پر کنٹرول کرنے کے لئے برقی شاخ اور دوسرے برقی آلات سے کام لیا جائے گا۔ چونکہ یہ مرنگ صرف ساڑھے بارہ فٹ اونچے ہے اس لئے اس میں سے دوسرے لیس اور زیادہ وزن والی گاڑیاں نہیں گزر سکیں گی۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ کارڈلے پر
مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد کن

قابل رشک صحت اور طاقت
تقریریں
طب یونانی کی مایہ ناز ادویات
لائٹنی مرکب
کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو اکتھن دینے والی سنگلیات صنف دل ذماخ۔ دل کی دھڑکن پیشاب کی کثرت۔ کمزوری مثلاً ہجرہ کی زوری اور عام سجا کی کمزوری کا لفضل نعلے یقین زور اثر اور مستقل علاج۔ قیمت فی شیشی ۱/۰ سٹیلا۔
ناصر و خانہ گول بازار۔ لاہور۔

کیا آپ نے!
طالبات کراچی یونیورسٹی آرٹ گروپ کا
سالنامہ
سٹیلا
SCINTILLA

پڑھا ہے! آج ہی اپنے بکٹال سے خریدیں
سٹیلا آرٹ، گرافٹ اور لٹریچر کا
بے باکت ترجمان ہے۔
سالانہ سچہ صرف چھ پیپے فی پیرچہ ۱/۵
تفصیلات اور سٹیلا کی باریک بینی کے لئے ہمارے دفتر
کاظمی: ارشد منیر سبکدوش کالج،
کبیر سٹریٹ، اردو بازار۔ لاہور۔

دوسروں کی نگاہ
آپ کا ذوق
۲۶۲۳
فون
۲۶۲۳
فرحت جیوان

ہمدرد نسواں (اٹھو لگی گیا) دو خانہ خدمت خلق (حجرت) ربوہ سے طلبہ میں مکمل کورس میں ۱۹ روپے

خدمت سے محترم صاحبزادہ مزار فریح احمد صاحب کا خطاب

بقیہ صفحہ اول

محترم ڈاکٹر ظفر حسن صدقافت پاک گئے

اِنَّ اللّٰهَ وَاِنَّ اللّٰمِيسَ رَا جِعُونَ

حضرت میر محمد عابد علیہ السلام کے صحابی صوبیدان مہجر ڈاکٹر ظفر حسن صاحب جو محکم ملک محمد فقیر اللہ خان صاحب ریٹائرڈ پی ایچ ڈی سیکرٹری سکول محلہ دارالرحمت و سنی کے خوشنقہ مدرسہ ۲۵ رجحان ۱۹۶۳ کی رکنت کو لاہور میں وفات پا گئے۔ (انشاء اللہ انما ابدا جنجنون آپ کا جنازہ بروز ۲۷ جون کو لاہور سے دبئی لیا گیا۔ نماز جنازہ عصر کے بعد مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی بعد ازاں جنازہ بستی مقرر ہوئے جہاں آپ کی لش کو خطہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ تقریباً دو دنوں بعد مزار فریح صاحب صدر مجلس منڈام الاحمدیہ مرکز ریٹائرڈ و دعا گوئی۔

اجاب جامعہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کے درجات بلند کرے اور آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام قرب سے نوازے اور جہاں سائنہ نگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا ہر طرح حافظ ناصر ہو۔ آمین

نتیجہ امتحان ستارہ اطفال اور مجالس اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحمدیہ کے دو سالہ پروگرام کے چار امتحانوں میں سے پہلا امتحان "ستارہ اطفال" ۱۹ مئی کو ہوا تھا۔ جس میں ۱۹ مجالس کے ستارہ اطفال شامل ہوئے نیز چندانہ امرات الاحمدیہ اور عزیز احمدی بچوں نے بھی فرط شوق سے اس میں حصہ لیا۔ انھیں رشادہ گوجرانی پروجیہ جانتی کے آڈیو کاسیٹوں کو بجایا گیا ہے۔ مگر ۱۵ جون تک موصول ہونے والے پتہ پتہ کا نتیجہ مجالس کو بھجوا دیا گیا ہے۔ بعد ازاں ان مجالس کے گانڈو کو نظر رکھیں تاکہ امتحانوں میں ہلال اطفال فری اطفال اور بصدور اطفال کا نتیجہ درج کرنے میں امین آسانی کے لئے بیزد وادادہ امتحان کے وقت ہر طفل وہی رد نمبر استعمال کرے جو اس نتیجہ میں اس کو دیا گیا ہے اس سے مرکز اور مجالس کو بہت سہولت دی ہے۔ اس نتیجہ سے جہ مجالس کے بعد ازاں اندازہ لگنا سکیں گے کہ ان کو جمعیت کی ایک لاکھ کی تعلیم و تربیت کے لئے کسی نذر جمعیت کی ضرورت ہے۔ پس منظم حدود جد کے ذریعہ سے ہر بچہ کو ان چار امتحانوں سے پاس لائیں۔ یقیناً وہ ملک اور جماعت کی ترقی کے لئے مفید ثابت ہوں گے۔

۵۰ مجالس سے ۸۰۲ مجالس کے اسناد اس خبرمت میں شامل نہ ہو سکتے۔ ہر طفل کو بھی ہے۔ جنہوں نے کوئی لکھنا کھلنا یا کلام نہیں پڑھا ہے۔ امتحان کے نتیجہ کا کوئی اختتام نہ فرمایا اور اس طرح ہزاروں بچوں کو دو سالہ پروگرام کی برکات سے محروم کر دیا۔ بہر حال اسے بچوں اور مجالس کو درخواست پیران کی بہتری کے لئے اس عداوت کا بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر تم کو سوارہ اطفال کا امتحان دو بارہ ہوگا۔ جو بچے باقی نہ گئے ہیں یا قیل ہو گئے ہیں وہ دوبارہ تیار کریں۔ مگر انعام کا حقدار بننے کے لئے فردی ہے کہ وہ اس دن "ہلال اطفال" کے امتحان میں بھی شامل ہو جائے۔ ہر بچہ کو بھی مجالس و ناظمین درمیان اطفال اور دیگر اصحاب جماعت نے اس امتحان کے

مسئلہ میں مدد فرمائی۔ ان صاحب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو نیک کام کا اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین

(انتم اطفال الاحمدیہ مرکز میں)

شری لکھن جو جاری کی تھی ہے۔ جس کے دو سالہ کو کس پر معترب دس تھے مبلغ تیار جو جائیں گے اسی طرح دہاں کی ایک مقامی زبان میں شہر آن جمیہ کا ترجمہ مکمل ہو چکا ہے جس کی اشاعت کے بعد انشاء اللہ تعالیٰ دہاں اسلام کی روز افزوں ترقی کی رشتہ دار بھی بنائے تیز ہو جائے گی۔

یہ بارکت جگہ جس کا آغاز تقادلت مستر آن جمیہ سے ہوا تھا دعا پر اختتام پزیر ہوا۔ جو محترم صاحبزادہ مزار فریح احمد صاحب نے کراچی

صفات کو اپنے سینہ زدلی پر نقش کر کے ان کا مضرب بننے کی کوشش کرتے ہیں لیکن حصول قرب الہی کی یہ عہد و پیمانہ کہ مانی سے ممکن نہیں ہو سکتی جب تک ان صاحبان صفات الہیہ کے مضرب اور ان خصوصیتی کے لئے اللہ علیہ وسلم کی کامل پیردگی اور اطاعت کو لازم ہونے کے ساتھ محنت و مشق میں ترقی کر کے فنا کے مقام حاصل نہ کرے اور آپ کی پیروی اور اتباع میں پکارنا اٹھے کہ ان صلاحتی و نسک و عیبای و صفاتی للہ رب العالمین

دوران تقریب میں آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا مقصد یہ تھا کہ آپ نوع انسان کو بحیثیت رسول سے مزار کر کے انہیں خدا تعالیٰ کے مقرب و محبوب بنا دیں۔ اسی لئے آپ بار بار اہل امر بر زور دہاں کرتے تھے کہ کوئی پرست نہ ہو۔ بلکہ وہی جنے کی کوشش کرے۔ اور عیسا کی طرح مسیح پرست نہ ہو بلکہ خود مسیح ہو۔ پس احمدیت نے ہماری لئے پھر ایک موقع پیدا کیا ہے کہ ہم عشق خدا اور عشق رسول میں فنا ہو کر اپنے خالق و مالک کے حضور کیسے کیسے جا رہے ہیں۔

فریہ ہمارے قربانیوں ہمارا جین اور ہمارا مرننا سب اللہ ہی کے لئے ہے جو تمام جہانوں کا پالنے والا ہے پس عشق خدا اور عشق رسول میں فنا ہو کر دنیا میں توحید کا قیام اور اللہ تعالیٰ کی عبادت کی غفلت و حلاوت شان کے انہاں ہمارے نزدیک کے مقصد و حد ہونا چاہئے۔ اس کے بغیر ہم اس غرض کو پورا کرتے والے نہیں ہو سکتے۔ جس کی خاطر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو صورت فرمایا کہ احمدیت کی شکل میں حقیقی اسلام کو دنیا میں دوبارہ پیش کیا ہے تعلق باللہ اور اثبات رسول کی اس اہمیت کے پیش نظر میں ہی نے اللہ تعالیٰ سے یہ عہد کیا ہے کہ جب تک اور جس حد تک بھی جنے تو جننے سے گی ہی احمدی نوجوانوں کو بھی

درخواستیں مطلوب ہیں

فضل المہدی میں مندرجہ ذیل آسامیاں خالی ہیں لے لئے فوراً طرہ کار نکالنے کی ضرورت ہے۔

- ۱- لیڈی ڈاکٹر ڈبلیو ڈبلیو کے سر فیصلہ تو بڑے اچھے ہونا چاہئے؟
- گریڈ۔ ۴۵۰ / ۶۵۰ / ۶۰۰ / ۷۵ / ۲۰ / ۲۰ / ۲۵۰۔ علاوہ آرائی الاڈنس سب قواعد ہو کہ
- ۲۰۔ دوپے۔ کرایہ مکان۔ ۶۵۱۔ بیچے ماہوار۔
- ۳۔ ڈریسر ڈپنسر (اچھا تجربہ رکھنے والی دست دار ہو)
- گریڈ۔ ۱۵۰ / ۱۰۰ / ۱۰۰۔ ۶۰۔ علاوہ آرائی الاڈنس سب قواعد ہو ۲۰۔ بیچے
- ۴۔ ڈسٹریکٹ ڈوکیومنٹیشن آفس (بھاری ذہنی عمل کرنے والی)
- گریڈ۔ ۱۵۰۔ ۱۰۰۔ علاوہ آرائی الاڈنس سب قواعد ہو ۲۰۔ بیچے

درخواستیں اپنے علاقہ کے انجمن یا پیرڈیٹ صاحب کی تصدیق کے ساتھ، حوالہ لا کر ۱۹۷۲ تک چیف ایگزیکٹو آفیسر، فضل المہدی، راولپنڈی، تعلقہ لاہور، ارسال فرمائی جائیں۔

(جو چیف ایگزیکٹو آفیسر، فضل المہدی، راولپنڈی)

(جو چیف ایگزیکٹو آفیسر، فضل المہدی، راولپنڈی)